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「安全・安心な住みよいまち」河内長野を目指して 

 河内長野市は、犯罪発生率が府下３３市の中で３番目に少ない市として「安

全で安心なまち」という評価を受けています。 

これは日頃の河内長野警察署の各種活動と共に、防犯協議会をはじめ、地

域の方々による子ども安全見守り隊や防犯パトロール活動など、市民ひとり

ひとりが自主防犯意識を高め「安全・安心な住みよいまち」を目指して日々

取組んでいる成果と考えます。 

 

河内長野警察署管内犯罪認知件数（暫定値） 

 刑法犯 

総数 

街頭犯罪総数 

 ひ っ た く り 路上強盗 自動車盗 オ－トバイ盗 自転車盗 車上ねらい 部品ねらい 自販機ねらい 

平成 23 年 1,194 531 5 0 7 122 236 63 85 13 

平成 24 年 1,066 479 15 0 9 115 164 105 60 11 

増  減 －128 －52 ＋10 0 ＋2 －7 －72 ＋42 －25 －2 

 

前年に比較して刑法犯総数は１０％以上減少しましたが、「オートバイ盗」「自転車盗」は刑法犯

総数の約３０％を占め、悪名高い「ひったくり」は増加の兆しが感じられます。 

毎月１１日を「ひったくり被害防止デー」として防犯レディースを中心に、ひったくり防止カバ

ーの無料取付キャンペーンを、そしてオートバイ・自転車の盗難防止キャンペーンを実施しました。 

これからも、警察署・市役所など関係機関との連携を更に強化し、安全・安心な河内長野を目指

して行きたいと考えています。 
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２４年全国地域安全運動河内長野市民大会  大阪府警音楽隊とカラーガード隊の演技 
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河内長野防犯協議会の主な取組 

○２４年全国地域安全運動河内長野市民大会の開催 

 

１０月１９日従来の防犯大会を改め、

ラブリーホールで開催。 

第１部の式典に続き、第２部は府警

生活安全指導班の防犯寸劇そして府警

音楽隊の演奏・カラーガード隊の演技

など楽しい大会でした。  

 

○街頭での防犯キャンペーンの実施 

１０月１１日夕刻、市

内の主要５駅前で啓発

物品を配布しキャンペ

ーンを実施しました。 

また、近年、自転車

盗・オートバイ盗が急増

し犯罪件数の３０％を

占めている状況に対し、

今年は、駐輪中の方にワイヤーロック錠を配布して盗難防止対策を呼びかけました。 

     

○ナンバープレート盗難防止ネジの無料取付キャンペーンの実施 

 

 ４月２９日、１０月２０日の２回、市役所とジャンボスクェア

の駐車場において、悪質なナンバープレートの盗難を防止するた

めに、取り外しが難しいプレート取付ネジへの交換を無料で実施

しました。 

 多くの方が参加されて好評でした。 

 

○麻薬・覚せい剤等薬物追放キャンペーンの実施 

 

５月１３日、市民まつり会場（小山田小学校）にて富田林保健

所・河内長野警察署との共催で行いました。 

パネル、動画などで薬物乱用の恐ろしさを訴えました。 

 

 

 

○パトロールカード（一戸一灯運動へ協力お願いカード）と年末夜警 

多くの自治会のご協力で昨年に引続き、年末夜警パトロール

時に門灯などが点灯されていないご家庭に対して一戸一灯運動

への協力をお願いして、このカードを投入させていただきまし

た。 

この運動の趣旨をご理解いただいた結果、夜間に点灯されて

いたご家庭は、２３年末の 84.9％に比較して２４年末は 89.6％

と大幅に増加しました、皆様のご協力に感謝いたします。 

今後とも明るい安全な街づくりにご協力お願いします。 
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○警察・消防合同歳末警戒部隊発隊式への参加 

 

１１月３０日、野作第一公園において、警察と消防の歳末警戒

部隊とともに南花台、美加の台、加賀田、市役所の青色パトロー

ルカーも参加して行われました。 

 防犯協議会の房会長が一日署長として部隊を視閲したのち、河

内長野駅までパレードしました。 

 

地域における防犯活動 

○夏季夜間パトロールの実施（長野第１支部） 

府立長野公園と石川河川敷において、夏季の週末に、若者た

ちが花火等を使用して夜遅くまで騒いでいるとの情報があり、

センター長会議で協議の結果、８月の毎土曜日に防犯委員が４

グループに分かれ夜間パトロールをする事に決めました。 

 毎週土曜日午後１０時に河内長野駅に集合し、パトロールを

実施しました。今回はオリンピックの影響か静かな週末もあり、

拍子抜けの感がありましたが、次回以降も実施することとしま   

した。          （長野第１支部長 船井 克容） 

 

○春・夏・冬休み中も学童保育児の送迎・見守りパトロール 

 サニータウン（緑ヶ丘）から天野小学校への通学路は、住宅街

を離れると道幅が狭くカーブの多い危険な道が続きます。 

 登校時間帯は車の通行は禁じられていますが、下校時は解除さ

れ大変危険です。特に、下校時間の遅い学童保育児を心無い無謀

な車から守るためにサニータウン自主防犯委員は、学校から自宅

近辺までの同伴パトロール（春・夏・冬休みは送迎も）を続けて

７年目になります。 

 お陰さまで籠りがちな私達高齢者は運動不足を解消し、途上、

無邪気な対話もはずみ、鬱陶しい世情も忘れさせてくれます。 

 子供たちからは度々暖かい作品やお礼状をいただいたりしています。心身ともに年々逞しく成長

してゆく子供たちと交わるのは楽しみです。第一線を離れ時間とゆとりをお持ちの方は是非ご一

緒に参加されることをお勧めします。       （サニータウン自主防犯委員 岸 章介） 

 

○早朝ウォーキンググループの防犯見守り活動 

 大矢船在住の２０数名と犬数匹から成るウォーキンググルー

プで、グループの名称も規約も無い自由な集まりです。 

毎朝７時に大矢船第３公園に集合し、ラジオ体操をしてスター

トする、揃いの赤い帽子が目立つグループです。 

毎日、大矢船だけでなく加賀田一帯を広く歩いています。学童

の登校時間帯には出来るだけ通学路を学童と一緒に歩き、また道

中、何か変わったことはないか注意しながら歩いています。 

自分のための早朝ウォーキングですが、一人で歩くより地域の人々と一緒に歩き、その中で少し

でも地域のお役に立てればと思っています。雑談に花を咲かせながら皆さんご一緒に歩きません

か。                          （大矢船中町   中迫 慎一） 
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最近の主な犯罪とその対策 

 最近の河内長野市内の犯罪発生状況は依然として、「自転車・オートバイ盗」が大きな比率を占

めるとともに、「ひったくり」と「車上狙い」が増加傾向にあります。そして最近、「振り込め詐欺」

も発生しました。 

 犯罪に遭わないためには、日頃から注意して効果的な防犯対策が必要です。 

 

○ひったくり 

  ・カバンは車道と反対側に持つ 

 

  ・自転車のカゴにはひったくり防止カバーを取り付け 

正しく使う 

 

○車上狙い 

  ・車内にはカバンなど置かない 

 

  ・防犯センサーなど取り付ける 

 

○自転車・オ－トバイ盗 

  ・鍵を確実にかける 

 

  ・補助錠を使用する 

    

○振り込め詐欺 

  ・不審な電話がかかってくれば、     

誰かに相談する 

 

  ・声だけで判断しない 

 

  ・在宅中でも留守番電話にしておく 

    （犯人は声を録音されることを嫌います） 

 

最近は防犯対策商品も様々な種類が販売されていますので活用してはいかがでしょう 

                     （河内長野警察署生活安全課防犯係長 竹重 昇） 

 

 

 

      

 

 

 

  
この標語は平成２２年度に「河内長野市生活安全推進協議会（河内長野市内の安全・

安心に関係する団体で構成された協議会）」において、選定されたものです。 

現在、市ではこの標語を印刷したステッカーを「市の公用車」に貼り走行すること

によって、防犯啓発を行っています。また「南海バス」様、「大阪第一交通」様のご厚

意により、路線バス、タクシーの運行時にも貼付いただいております。 


